

ВЫСШАЯ ШКОЛА

СТОЛИЧНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ В СИБИРИ

Мировой рынок для России все более теряет ореол, присущий заморскому туризму, и становится частью национальной хозяйственной жизни. Складывается закономерность: чем теснее внутренняя и внешняя экономика связаны, тем эффективнее развивается как страна в целом, так и отдельная фирма.

Но способность побеждать в конкуренции начинается с конкурентоспособности кадров, их умения владеть ситуацией и принимать решения с учетом положения дел на всех уровнях — фирма, страна, мировой рынок.

С расчетом на растущие международные связи четыре года назад в Высшей школе бизнеса ТГУ были открыты на разных факультетах специальности «Мировая экономика» и «Международные отношения», каждая со своей спецификой.

На специальности «Мировая экономика» факультета экономики учат развивать успешную международную стратегию своей фирмы, проникать на международные рынки, заключать международные договоры и контролировать их исполнение. Большое значение придается изучению мировой торговли, опыта конкурентов, ценообразованию. Специальность «Мировая экономика» пригодна не только для работы на предприятиях, но и для деятельности в администрациях города и области. С практикой внешнеэкономической деятельности региона знакомят специалисты Томской таможни, отдела внешнеэкономической службы администрации Томской области. Для полноценного экономико-международного образования на всех курсах обучения преподается иностранный язык. Выпускник получает квалификацию экономиста-международника.

Что касается специальности «Международные отношения», то ее престиж определяется не только элитарностью. Хотя исторически так и было — эта специальность позволяла ее обладателям войти в состав интеллектуальной элиты, проводящей внешнеполитический курс страны. Меняется страна, и международные отношения сегодня формируются не только в столице.

Сотни фирм, организаций вступают в международные контакты, участвуя в различных формах международного сотрудничества. Какую бы сферу деятельности мы ни взяли, везде рано или поздно осознают необходимость в специалистах-международниках, обладающих знаниями в области теории, практики и истории международных отношений, международного права, владеющих иностранными языками.

В Москве, где эту необходимость осознали, специалисты-международники уже входят в число наиболее высокооплачиваемых профессионалов.

Томский университет не случайно вместе с Санкт-Петербургским университетом одним из первых в России получил право открыть специальность «Международные отношения». В этом году университет отмечает 50-летие Томской научной школы международных исследований. Факультет международных отношений ВШБ сделал уже три выпуска специалистов. Мы теперь обладаем не только знаниями, но и опытом их подготовки.

Учиться здесь трудно. Еженедельно — десять часов занятий по иностранному языку, три сессии в году, курсовые и дипломная работы, специализации по странам Северной Америки, Европы, Азиатско-Тихоокеанского региона. Уточним, что на специальности «Международные отношения» обучают сразу двум языкам. Причем языки студенты выбирают сами. Выбор — богатейший: и традиционные английский, немецкий, французский, и редкие испанский, китайский, японский... Именно практическая направленность обучения отличает стиль ВШБ: ведь Восток сибирскому бизнесу гораздо ближе, чем Запад.

Высшая школа бизнеса в рамках этой же специальности предлагает новую специализацию — **международный туризм**, где будет изучаться мировой опыт его организации. Это повысит конкурентоспособность выпускника факультета международных отношений ВШБ ТГУ на рынке труда. Россия открывает себя миру, и мир открывается ей. Международникам принадлежит в этом важная роль.

Все факультеты ВШБ продолжают набор студентов вплоть до 1 октября 1997 года. Обычно именно в сентябре к нам приходят желающие получить второе высшее образование по специальностям, самым престижным в мире.

Более подробную информацию можно получить по телефонам

41-52-59 и 41-57-00.